

# 6月全面恢复!上海宣布解封时间表

## 已有15个区实现社会面清零 国内航班和铁路列车开始逐步恢复



5月16日,市民在上海市徐汇区一家超市内购物。新华社图

记者从5月16日举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,上海16个区中已有15个区实现社会面清零(区内社会面连续三天无新增阳性感染者报告),疫情得到有效控制,防控取得阶段性成效。5月16日起,上海将分三个阶段恢复正常生产生活秩序。



扫码看视频

### 环球短波

#### 4月全国CPI同比上涨2.1%

国家统计局5月16日发布数据显示,4月份,经济主要指标增速由升转降或有所回落。全国固定资产投资(不含农户)由3月份环比增长0.61%转为下降0.82%;社会消费品零售总额同比下降11.1%;货物进出口总额同比微增0.1%;全国规模以上工业增加值同比下降2.9%。

城镇调查失业率上升,全国居民消费价格指数(CPI)涨幅扩大。4月份,全国城镇调查失业率为6.1%,比3月份上升0.3个百分点;CPI同比上涨2.1%,涨幅比3月份扩大0.6个百分点。

从全国来看,4月份主要生产需求指标总量规模依然可观,如社会消费品零售总额达2.9万亿元,进出口总额达3.2万亿元。

从累计看,主要指标仍然保持增长,1至4月份,全国固定资产投资同比增长6.8%;货物进出口总额同比增长7.9%;全国规模以上工业增加值同比增长4%;全国城镇新增就业406万人。

#### 油价迎来年内“第八涨”

国家发展改革委5月16日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年5月16日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高285元和270元。

折合升价后,92号汽油、95号汽油、0号柴油分别上调0.22、0.24、0.23元。至此,国内成品油价格自4月中旬下跌以来迎来“二连涨”,同时也是今年以来的第八涨。

“本次上调机制落地之后,消费者出行成本小幅增加。以油箱容量在50L的家用轿车为例,加满一箱92号汽油将较之前多花11元左右,95号汽油将多花12元。”

本轮成品油调价周期内,国际油价震荡上行。国家发展改革委价格监测中心预计,国际油价短期将维持震荡局面。

#### 瑞典正式决定申请加入北约

瑞典首相安德松5月16日宣布,瑞典政府当天正式决定向北约提出加入申请。瑞典加入北约的意向声明将在近日提交北约。

安德松说,当芬兰决定将加入北约时,瑞典将独自留在北约之外。对瑞典和瑞典民众的安全来说,最好的事情就是与芬兰一起加入北约。

安德松还称,提交正式“入约”申请的具体时间还不清楚,瑞典将与芬兰一起提交申请,所以尚未确定具体日期。

#### 美国再爆枪击案,共造成3死8伤

美国得克萨斯州最大城市休斯敦市一处跳蚤市场15日发生枪击事件,造成2人死亡、3人重伤。同日,加利福尼亚州奥兰治县一个教堂发生枪击事件,造成1人死亡、5人受伤。

综合警方消息与美国媒体报道,休斯敦枪击事件可能由几人的争吵引发,死者均为25岁以下男子。警方在现场发现两支手枪,并逮捕两名嫌疑人。奥兰治县枪击事件发生时,教堂内正举行午餐会。一名嫌疑人在现场被捕。

■均据新华社

### 省内连线

#### 长沙疾控紧急提醒: 这些人员请主动报备

三湘都市报5月16日讯 5月15日,天津市开展全员核酸检测,发现20:1混管阳性17管,截至目前已发现26例新冠病毒阳性感染者。

5月15日,佛山市南海区发现2例新冠病毒阳性感染者,其中1例为主动就诊发现。

今日,长沙市疾控中心发布紧急提醒,请5月1日以来有天津市旅居史,特别是北辰区、东丽区旅居史的人员;5月1日以来有佛山市旅居史,特别是南海区里水镇旅居史的人员,请立即通过“我的长沙”APP或“我的长沙”小程序进行报备,也可选择通过电话、委托亲朋好友同事等方式向目的地所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备。

近14天所有有外省旅居史的来(返)长人员,也请提前2天通过上述报备方式进行报备,按要求配合做好各项防控工作;对瞒报、谎报个人行程和健康状况的,将可能依法追究法律责任。

■全媒体记者 李琪 整理

### 分三个阶段恢复正常生产生活秩序

上海市副市长宗明介绍,第一阶段,巩固清零攻坚“十大行动”成果,从现在开始至5月21日,重点是降新增、防反弹,持续减少封控区、管控区人数,防范区有序放开、有限流动、有效管控,全市保持低水平社会活动。

第二阶段,向常态化防控转换,5月22日至31日,单日新增感染者数进一步减少,不断缩小封控区和管控区范围直至解封,加快疫情防控向常态化分级分类管理转变。

第三阶段,全面恢复全市正常生产生活秩序,6月1日至6月中下旬,在严格防范疫情反弹、风险可控的前提下,全面实施疫情防控常态化管理,全面恢复全市正常生产生活秩序。

### 逐步恢复公交和轨道运营

在社会面管控方面,上海将推动“三区”管控逐步向常态化分级分类管理过渡,封控区“区域封闭、足不出户、服务上门”,若封控区7天无新增阳性感染者降为管控区,管控区“人不出小区、严禁聚集”,若此后管控区再连续3天无新增阳性感染者降为防范区;防范区“强化社会面管控、严格限制人员聚集”。

在交通组织方面,5月22日起地面公交和轨道交通有条件逐步恢复运营。网约车参照社会车辆通行管理要求。5月16日起,铁路逐步增加上海虹桥站、上海站等到发列车数量,逐步恢复正常运行。后续,航空逐步恢复国内航班执飞上海市,适时调整国内外航司执飞上海市航班的客座率。

记者从航空公司方面了解到,5月16日起,吉祥航空恢复上海浦东-福建龙岩往返航班(HO1145/6),同时春秋航空也将于5月18日恢复上海往返昆明的航班,暂时针对学生群体开放,并且当天还将执行一趟上海飞大连的学生专属航班。铁路方面,上海单日开行的列车数量也有所增加,5月16日上海虹桥站办理出发客票的列车有12趟。

同时,上海将分阶段推进复工复产、复商复市、复学复课。5月16日起,集中恢复产业链供应链,然后再逐步扩大复工复产范围,非生产性企业,继续倡导居家办公;有序恢复超市卖场、便利店、药店等线下业务,然后再有序恢复农贸市场、理发和洗染服务等,各类影剧院、文博场所、健身房等密闭活动场所暂缓开放;优先安排高三、高二、初三三年级学生复学,中小学其他各年级继续开展线上教学,幼儿园、托儿所、托育机构等不安排幼儿返园,做好高校有离校返乡意愿学生的服务工作以及自愿留校学生的疫情防控、学习生活保障等工作。

目前,上海封控区总人数降至100万人以内,上海全市社会面已连续两天无新增阳性感染者报告。

■据新华社